

儋州光村木棠峨蔓一体化供水工程项目预计6月建成通水 将惠及4个镇12.4万人

日前,记者从洋浦自来水有限公司了解到,光村、木棠、峨蔓一体化供水工程项目已累计完成投资3.6亿元,计划于今年6月份建成通水。届时,将有效解决光村、木棠、峨蔓、中和4个镇共计12.4万人的用水问题。

在木棠净水厂项目施工现场,折板絮凝沉淀池、清水池、综合楼、宿舍楼等13个建筑物的主体建设已经完成,并且大部分主体的外架已拆除。目前,项目主要进行的是雨污水管道、电缆沟的施工、设备的安装,以及室外

路面的建设等工程。中交一局厦门工程有限公司技术员韩承主介绍,厂区内13个构筑物的主体已经全部完工,目前外立面装饰工作也接近尾声。接下来将进行内部装修和设备的调试,计划6月份达到通水条件。

儋州光村、木棠、峨蔓一体化供水工程项目总投资5.99亿元,供水服务范围将覆盖光村、木棠、峨蔓、中和4个镇。项目主要内容包括木棠净水厂工程、输水管道工程、入户工程等。截至目前,已累计完成木棠镇干

管100.87公里、光村峨蔓镇干管73.98公里、村内支线及入户管道391.67公里,施工产值约3.6亿元。项目建成后,将解决光村、峨蔓、木棠、中和4个镇共400多个自然村12.4万人的用水问题。(据洋浦新闻)

市检察院首次对收监执行监督案召开听证会

为更好地履行刑事执行检察监督职责,以公开促公正,用听证赢公信。近日,市检察院首次对一起收监执行监督案召开听证会,特邀三名听证员、市司法局相关人员及社区矫正对象参加听证。

据悉,社区矫正对象某某因属于正在哺乳婴儿的妇女,法院决定对其暂予监外执行。因某某的哺乳期即将届满,暂予监外执行的情形消失后,原判刑期未满,市司法局拟向市法院提出收监执行建议,书面征求市检察院意见。为保障社区矫正对象的知情权与参与权,更好地促进社区矫正效果、社会效果、法律效果的有机统一,市检察院决定召开听证会。

会上,承办检察官围绕案件基本情况、相关证据、法律适用和案件事实等方面介绍案情,案件当事人陈述了其意见,市司法局相关人员介绍社区矫正对象被监外执行的情形及消失的情况,阐明市司法局的意见。三名听证员听取各方意见后,就某某是否符合收监的法定条件及是否应当收监等事项进行充分评议,发表听证评议意见。会后,市检察院结合听证评议结果和相关的意见,根据已查明的事实、证据和有关规定,依法作出处理决定。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员詹丽)

关注“5·12”全国防灾减灾日

我市举行中小型水库防汛“三个责任人”培训班暨山洪灾害防御演练

检验提升应急处置能力 保护群众生命财产安全

为全面检验和提升我市应对突发公共安全事件的应急处置能力,最大限度避免或减少山洪灾害突发险情造成的人员伤亡和财产损失,5月10日,我市举行2024年中小型水库防汛“三个责任人”培训班暨山洪灾害防御演练。

当天上午,培训班邀请专家结合我市实际进行授课,向全市水库防汛“三个责任人”讲解防汛基本知识及工作要点、山洪灾害防御基本知识等内容,切实增强水库防汛“三个责任人”履职尽责意识和能力,确保水库和山洪灾害防治重点村庄安全度汛。

当天下午,山洪灾害防御暨桶井头水库防汛应急演练在中和镇中和社区高园村举行。演练模拟连日暴雨,中和镇高园村雨量站监测到降雨量逼近警戒值,村内河流水位急剧上涨,逼近警戒水位,需要立即进行人员转移。演练过程中,各小组密切配合,从巡查监测信息报送、应急处置会商研判、预警、受灾群众转移安置、伤员救护等各个环节有序衔接,顺利完成危险区群众转移安置、水库管涌险情处置等科目演练。

据悉,本次活动由市“三防”指挥部、市水务局、中和镇政府主办,市应急管理局、市卫健委、中和镇中和社区、河南北斗卫星导航平台有限公司协办。全市水库防汛“三个责任人”200余人、山洪灾害防治重点村庄责任人40余人参加培训演练。(儋州融媒全媒体记者覃凯)



山洪灾害防御演练现场。儋州融媒全媒体记者覃凯摄

市医保局开展医保基金监管警示教育

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,党中央、国务院历来高度重视医保基金安全,习近平总书记多次就维护医保基金安全作出重要指示批示。5月9日,儋州市医保局组织开展2024年医保基金监管警示教育。

活动组织观看了《儋州市医保基金监管警示教育片》《海南省医疗保障局警示教育片雷霆出击》《焦点访谈1“回流药”从哪来》等打击欺诈骗保警示教育视频短片,并通过宣传展板、易拉宝展出2023年全国专项整治工作典型案例。此外,市医保局基金监管科工作人员还通过PPT讲解了5例省内外打击欺诈骗保的典型案例,深入浅出地解读案件来源、调查经过、违法违规情况、处理依据和处理结果等内容。

通过此次警示教育,将进一步增强定点医药机构依法依规使用医保基金的意识,对规范医保基金使用管理起到了积极的促进作用。下一步,市医保局将继续保持打击欺诈骗保高压态势,拓宽宣传渠道,创新宣传手段,积极开展警示教育,形成医保基金共管共治的社会氛围。

市医保局基金监管科全体人员、市一级及以上定点医药机构分管领导和医保办负责人、一级以下定点医药机构负责人共341人参加活动。(儋州融媒全媒体记者王敏)

洋浦经济开发区第一小学拟认定为“省级示范学校”

近日,省教育厅发布《关于1所“省级示范学校”和2所“省级规范学校”督导评价认定结果公示》,拟认定洋浦经济开发区第一小学为“省级示范学校”;白沙黎族自治县第一小学、保亭黎族苗族自治县响水镇中心学校等2所义务教育学校为“省级规范学校”。

依据《海南省义务教育学校办学质量督导评价实施方案》(琼教督〔2023〕13号),海南省于2023年下半年正式启动新方案实施后的首轮“省级示范学校”“省级规范学校”督导评价工作。经学校申报、市县复核、省级评价,并报省教育厅厅务会议审议,拟认定洋浦经济开发区第一小学为“省级示范学校”;白沙黎族自治县第一小学、保亭黎族自治县响水镇中心学校等2所义务教育学校为“省级规范学校”。现予以公示,接受社会监督。公示期为2024年5月9日至5月14日。

公示期间,任何单位或个人如有异议,可以书面或电子邮件形式向省教育厅教育督导局反映,并署真实姓名和联系方式,逾期不予受理。省教育厅将对提出异议的单位和个人严格保密。(儋州融媒全媒体记者符武月)

儋州消防和志愿者联合开展防灾减灾宣传教育活动

宣讲防火灭火知识 共筑生命财产安全防线

在“5·12”全国防灾减灾日即将到来之际,5月8日下午,市消防救援支队联合海南大学丹心书院大学生志愿者服务队组成消防宣讲团,开展防灾减灾系列宣传教育活动,营造全社会积极参与防灾减灾工作的良好氛围。

活动中,消防宣讲员与大学生

志愿者在军屯消防宣教站进行集中培训。宣讲员以生动的案例和专业的知识,向在场的居民和志愿者详细介绍预防火灾、逃生自救的基本方法,讲明家庭防火的重要性。志愿者则通过与宣讲员互动问答、模拟灭火体验等形式,让居民更加直观地了解消防安全知识。

大学生志愿者在培训后感慨道:“参加这次活动,不仅让我学到了生活中实用的防火知识,还让我知道发生火灾时应如何进行逃生自救,通过模拟灭火体验,也让我掌握了灭火器的使用方式和注意事项,令我受益匪浅。”

随后,宣讲团走进居民家中开

展“一对一”防火宣传。宣讲团耐心地向居民讲解家庭常见火灾隐患的排查与整改,发放消防宣传手册和宣传资料,解答居民关于消防安全方面的疑问,让居民更加深入地了解消防安全知识。宣讲团还帮助居民清理阳台、楼道、厨房等容易堆积杂物的区域,消除潜在的火灾

隐患。在宣讲团的耐心讲解和指导下,居民纷纷表示,听了志愿者的讲解后,意识到家庭防火非常重要,以后会更加注意防火,也会多多宣传防火知识。(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员梅思程 肖洋)

2023年儋州市居民健康素养水平为26.4% 比上年提升2.1%

日前,市健康教育所发布《关于2023年儋州市居民健康素养水平监测结果的公示》,指出2023年儋州市居民健康素养水平为26.4%,较2022年24.3%素养水平提升2.1个百分点,总体呈现稳步提升态势。

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息或服务,并运用这些信息和

自身健康的能力。健康素养包括基本知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能三个维度,涵盖科学健康观、传染病防治、安全与急救、基本医疗、健康信息、慢性病防治等六类健康问题素养。

儋州市三方面的健康素养水平依次为:基本知识和理念(39.8%)、健康生活方式与行为(29.8%)、基本健康

技能(21.5%)。六类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救(55.8%)、科学健康观(43.7%)、健康信息(42.6%)、慢性病防治(39.1%)、基本医疗(33.5%)、传染病防治(27.7%)。

儋州市居民健康素养水平的提升与市委、市政府的推动密切相关。去年,我市各级政府高度重

视,认真贯彻“将健康融入所有政策”理念,以健康促进教育体系建设为抓手,多方位普及健康知识、多途径推进健康管理、多角度打造健康环境、多渠道强化健康保障,大力开展健康素养促进行动,从政策层面到具体举措都有力地推动健康素养水平的稳步提升。本次监测覆盖我市5个镇,10个

监测点(覆盖16个村居委)。调查对象为15—69岁常住居民,共得到有效调查问卷452份。

下一步,我市将继续聚焦重点工作和目标任务,加强重点人群、重点领域健康教育与健康促进工作,提升健康科普能力,推动全市居民健康素养水平稳步提升。(儋州融媒全媒体记者符武月)

我市城乡居民基本养老保险参保扩面工作启动

未参保人员可通过四种缴费服务参保

近日,记者从有关部门获悉,儋州市2024年城乡居民基本养老保险参保扩面专项工作启动,我市应参未参保人员及灵活就业人员、个体工商户、新业态从业人员、灵活就业人员、农民工和中断缴费人员等可通过四种缴费服务参保或续保。

据了解,最新参保缴费服务有“一步办结”即由市社保服务中心、市税务局、市社会保障卡一卡通中心共同推进,借助证明材料、大数据等手段,精简参保证明信息,实现参保登记、缴费一步完成,提高参保、缴费便利化。未参保人员也可选择“全省通办”经办模

式,可通过“线上办理”,实现城乡居民在任意乡镇政务服务机构、办税服务厅办理城乡居民参保缴费业务。或通过“电子社保卡”“海南一卡通”“海易办”等移动端办理,实现参保、缴费等多项主要业务移动端办理。老人、残疾人等行动不便人员,提供预约上门服务,协助其办理有关业务等四种模式

强化参保缴费服务。

市社保服务中心有关负责人介绍,今年城乡居民基本养老保险参保扩面工作有所创新,将通过完善数据比对分析和完善入户调查登记常态机制进行,积极开展参保缴费服务进村

居活动,采取关系清理、数据筛查、上门服务、电话联系、发送短信、人员排查等方式,摸清符合条件的未参保待扩人群、中断缴费人员,尤其是即将到龄但未参保或欠费往年参保人员,尽量联系并引导动员其参保缴费。(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

致儋州广大市民朋友的一封信

预防登革热

尊敬的市民朋友们:

当前仍属于登革热的高发季节,且现阶段多雨汛期容易产生蚊虫,增加登革热传播风险。为预防登革热传染病发生,营造健康清洁的城乡环境,请市民朋友们积极行动起来,开展家庭环境大清洁,翻盆倒罐,清除积水,打一场登革热防控战。

一、登革热是什么
登革热是由登革热病毒引起的一种急性传染病。通常起病突然,发热多持续2-7天,可伴有剧烈头痛、肌痛、关节痛、眶后痛,食欲减退、恶心、呕吐和皮疹等,退热期可出现全身斑丘疹。部分患者,患热期间少量出血,如淤点、鼻出血或牙龈出血等。重症登革热以血管渗透性增加、低血容量和凝血机制异常为特征。

二、登革热的传播途径
主要经白纹伊蚊和埃及伊蚊(俗称“花蚊子”)叮咬传播。
三、如何预防登革热
(一)清除积水
1.清除或倒置室内外闲置贮水容器。瓶、缸、罐、轮胎、花盆(露天放置)、水桶、瓶子、锅盖、竹筒等不露天存放。
2.清扫室内外和房前屋后杂物垃圾,保持排水管道畅通,治理低洼积水。
3.尽量避免养殖水生植物,或改为土培养。

(二)定期灭蚊
可使用家用杀虫剂灭蚊,白纹伊蚊喜欢在白天活动,高峰时段为上午7时至10时,下午5时至7时,是灭蚊的最佳时段。
(三)避免蚊虫叮咬
1.房屋装置防蚊网,卧室使用蚊帐。
2.尽量避免在树荫、草丛、凉亭等户外阴暗处逗留。
3.到公园、街边等户外场所活动时应采取防蚊措施。

四、如有相应症状及时就医
目前登革热没有疫苗可以预防,一旦出现发热、剧烈头痛、全身肌肉关节疼痛等症状,请尽快前往医疗机构就诊,并主动告知医生有无登革热疫区旅居史。
让我们立即参与到爱国卫生运动中来,共同守护美好家园。
儋州市爱国卫生运动委员会办公室
2024年5月8日

农用车交通安全专题培训走进东成

5月8日,儋州公安交警深入东成镇,联合农业农村镇、镇政府工作人员开展农用车交通安全专题培训会。

“在场的司机朋友开车是否有过酒驾、超载、违法载人等违法行为?你们知道这些行为一旦发生交通事故,将会有怎样的后果?”活动中,宣讲员对农用车、农用车出行规律、使用特点以及农用车在农忙季节的用途,常见的交通违法行为、驾驶员资质进行讲解,就近年来全省及全市道路交通事故中涉及农用车的典型案例进行剖析交流。

期间,宣讲员提醒驾驶员出行作业时,务必做到文明驾驶,坚决杜绝无证驾驶、酒后驾驶、违法载人、客货混装、未按规定贴反光标识等交通违法行为,切忌抱有“小违法不处罚、小问题不追究”的侥幸心理。

据了解,本次培训受教育司机有46人。下一步,儋州公安交警将继续联合相关职能部门,不断强化警示教育力度,全力推动农用车驾驶员警示教育全覆盖,从源头上预防农用车道路交通事故的发生。(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏俊)